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k 

TARSADALMI HETILAP 
Felelös szerkesztő és kiadó; MOLNAR SÁNDOR 

ELŐFIZETÉSI ÁR : SZERKESZTÖSÉG ÉS KIADÖHIV. : 
je nara s e etroseni. 

étre . 
242 hétre 65 Megjelenik hetenkint 

hétre 130 Egyes szám ára 3 lei 

an z z z E y es 
kaszinöknak évenkint 300 lei. 

MEGHIVÓ 
A Petroseni-i Járasi Ipartestület 
az alapszabályok 12, §-a értel- 

mében 

1929. év aprilis ho 7-én d. 
e. 10 órakor 

az ,Urania" 

cartja. 

XXVIIl-ik rendes évi 

közgyülését, 
mely határozatképtelenség eseté- 
ben ugyancsak fenti helyiségben 

mozgó termében 

e 1929. év aprilis hö 14-én 
d. e. 10 őrakor 
k 

fog megtartatni, amidőn is a 
megjelent tagok számára való 
tekintet nélkül fog hatarozni. 

A közgyülés tárgyai: 
telben : 
mi 

1. Elnöki beszámoló 1928. évről, 

a zárszámadasok előterjesztése s 

a felmentvény megadása. 
2. Az 1929. évi költsegvetés 

megállapitása. 
8. Ipertestületi pénztárnok vá- 

lasztása. 

F4. Előljárósagi tagok választása: 
Petroseniből 16 rendes, 3 póttag, 
Lupeniből 1 rendes, 1 póttag, 
Vulcanból 2 rendes, 1 póttag, 
Lonearól 1 rendes, 1 póttag. 
5. Jáger Ferenc alelnök beszá- 
molója a tanonckérdesről, 
6. Esetleges inditványok, me- 

lyek a közgyülés előtt 3 nappal 

Kiadatott az 1929. év március 
hó 18-án megtartott előljárósági 
ülesi határozat alapjan. 

Ttunie Tatdlot, p. Sonkop lset 

A romániai kézmüipa- 

rosok és kereskedők 

nagy tábora már előre rettegett 
az adókivetésektől. Es-amint a 
következmények igazolták—aggo- 
dalmuk nem is volt alaptalan. 
Az adókivetőbizottságok ország- 
szerte az adózó felek meghall- 

gatása nélkül, az üzleti könyvek 
figyelmen kivül hagyasásal ha- 
talmas adókat róttak ki, melyeket 
a rossz üzletmenet, a sulyos gaz- 

dasági krizis miatt egyetlen iparos 
vagy kereskedő sem birhat el. 
Az adókivetés azt jelenti, hogy 

az állam polgarait teherbiróké- 
pességükhüz mérten az államház- 
tartas terheinek viselésére kötele- 
zik. Az adókivető bizottság fela- 

az elnökséghez nyujtandók be. 

data tehát az lenne, hogy az 
egyes adófizető alanyok anyagi 
lehetőségeit, teherbiró képességét 
megvizsgálva megállapitsa azt az 
összeget, melylyel az államház- 
tartás költségeihez kötelesek ho- 
zzájárulni. 
Ám az adókivetéseknél jelenleg 

éppen ennek az ellenkezője törté- 
nik. Mert az állam által előirány- 

ozott adóösszegek olyan óriásiak, 

hogy azok viselése három ország 
polgárságanak is nehéz lenne. 
Az adókivető bizottságok a kapott 
utasitas alapján olyan összegeket 

szabnak ki az adólizetőkre, me- 

lyek alatt már-már teljesen öss- 
zeroppannak. Erdély és Bánság 

területén az adókivető bizottságok 
tevékenysége ellen özönével ér- 

keznekek a panaszok. A bizott- 

ságok ele idézett feleket még csak 
meg sem hallgatjak s tetszés sze- 

rint zuditják rájuk az adókat. 
A kereskedők és iparosok mikor 
hiteles könyveiket az adókivető 

bizottságnak felmutatják, visszau- 
tasitó gesztussal dobjak azokat 
félre. 

Mire jók tehát ezek után az 

iparosok és kereskedők üzleti 
könyvei ? Arra, hogy bélyegeket 
ragassznak rájuk, vagy hogy az 

egyes iparosok és kereskedők a 
vagyoni viszonyaikat tüntessék 
föl bennük ? Az ország kereske- 
dői és iparosai nevében panaszt 

emelünk a pénzügyminiszter előtt 

az adokivető bizottságok ellen. 
Kérjük, adjon olyan utasitásokat 
amelyek az adoalanyokat nem 
döntik a végromlásba. Az adózó 
polgárok 95 százaléka kétségbe- 
esetten távozik az adóvivető bi- 
zottságok itélőszéke elől. Abban 
a biztos tudatban, hogy a kirótt 
adót ugysem tudják meglfizetni. 
Az uj kormány, amely ehelyett, 
hogy iparunk és kereskedelmünk 
vegetaló életél felvirágaztatná, az 
ezer nehézség közt küzdő és pusz- 
tuló ipart a végromlásba kergeti. 

Sóhaj 

Istenem, mennyi még az ön hogy éljek, 

két karommal ölelgessem ? 

Istenem, hány tavaszom van még, 
ogy koszorut fonjak fejére, 

ebkattégt szórjak ezére 
e 

Istenem, hány esztendöm van még hátra, 
oh, sem nézek h leányral 

Minek néznék, kire nézz 

Vagy már ez az utólsó tavaszom ? 
Mer szeretöbben, rielerenhen 

páromat, szerelm 
már nem csókolhatom? 

Istenem 
mennyi idöm van még hátra ? 

Molnár Sándor 

„Nemzeti külöbseég nélkűl szeretlek és 

tisztellek benneteket 
mondta C. Sarbulescu örnagy a katonák eskületétele alkalmával 

Délután Lupeniben folytatódott 

az ünnepély, a hova ez alkalom- 
ből központositották a vulkáni 
csendőr századot is. Itt az egy- 
házi szertartast Sandru gör. kel. 
lelkész végezte és ennek végezte 
után a gör, kath. egyház papja 
mondott ünnepi beszédet, majd 

pedig a róm. kath reformatus, 
unitárius és evangélikus egyház- 

hoz tartozó egyhazfők eskették 
meg anyanyelvükon a magyar 
fiukat is. Beszédet tartott a kath. 
egyház lelkesze és Szabó Zoltán 
lupeni református lelkész is, a ki 
rővid költői szárnyu beszédében 

hivta fel a magyar fiuk figyel- 

mét a szent eskü jelentőséggére. 
Végul itt is C, Sarbulescu ör- 

l 
: 

Az ujoncok eskütétele az el- 

mult kedden történt meg az egész 
zsilvül gyeben, a mely alkalom- 
mal olyan kijelentések hangzot- 
tak el a katonaság vezetőiének 

nagy lépett a katonak elé és 
,Jónapot harcosok" üdvözléssel 

köszöntötte őket. Beszédét azzal 

kezdte, hogy nemzeti különbség 
nélkül egyforma bajtársai vala- 
meny hatona. 

Köztünk — folytatta Sarbulescu 
örnagy nincsenek nemzeti különb- 
ségek. csak szolidaritás, összetar- 

tás és testvériség, a mely válame- 
nyieteket átkell hasson és az a 
tudat fütsön benneteket, hogy mi 

C. Sarbulescu őrnagy 

részéről a mely jóleső érzést 

kelt minden magyar emberben 

és nagyban hozzájarul a békés 

fejlődés lehetőségéhez. Az ün- 

nepélyről szóló tudósitásunkat 
alább közöljük. 
Kedden délelőtt a városháza 

előti tették le az esküt a petro- 
séniben álomaásozó csendőrszá- 

zadok ujoncai. Az egyházi szer- 

tartást az államvallás részéről 

Joanovits gör. kel. lelkész végezte 
és a szertartás után szép bes- 
zédben ismertette az eskü jelen- 
tőségét. Az egyházi esketés be- 
fejezése után Sarbulescu őrnagy 
intézett beszédet az ujoncokhoz 

és szépen felepitet és szivhez 
szóló beszédeben hirdette azt a 
testveriséget és szolidaritást, a 

mely a katonakat nemzeti különb. 

ség nélkül összekell kösse. Sza- 
vait a királyi család és a Régens- 

tanács éltetésével fejezte be. Az 

eskületétel után barati összejö- 
vetel volt a tisztikaszinoban a 
hol megjelentek a hatóságok fe- 
jei, a tisztikar és hivatalos volt 
erre az ünnepelyre a helyi sajtó 
is. Itt Sarbulescu őrnagy a ki- 
rályi csalad tiszteletére üritette 
első poharát. Nicu primar a vá- 
ros részéről tolmácsolta üdvöz 
letét: Majd Dr. Bombest üdvö- 
zölte a megjelenteket, a katona- 
ságot és a barátságra uritette a 
poharat. 



„ZSILVÖLGYI NAPLO- 

egy nagy család vagyank es ez az 

ország a mi édes anyák a mely- 
nek mi katonák valamenien egy- 

forma gyermekei vagyunk. Én 

nemzeti különbség nélküi szeretlek 
benneteket és elvárom, hogy ti is 
valamenyien szeresetek engem és a 

ti felliebbvalótokat. Én fegyelmet 

akarok de nem olyat a melyet 

csak a törveny diktal, hanem 

olyat a mely a ti szivetekből és 

a ti lelketekből jön és a 

mely csak azért van, hogy mél- 

tók legyünk arra, hogy katonák 
vagyunkf. 

Az esketés utan a lupeni tisz- 
tikaszinóban szintén összejövetel 

volt, a hol több felköszöntő han- 
gzott el. Itt Sarbulescu őrnagy 
külön felköszöntőt mondott a je- 
lenlevő ujságirókra és kiemelte 
a sajtó fontosságat az állam éle- 
tében. Az üdvözlesre lapunk szer- 

kesztője Molnár Sándor valaszolt, 
Románul kezdte és magyar nyel- 

ven folytatva meköszönte Sar- 

bulescu őrnagynak a testveriség 

érdekében elmondott szavait, a 

melyet a magyarsag felé küldött 

és örömének adott kifejezesét, 

hogy a hatóságok vezetőit a test- 

veriség eszméi vezetik szánde- 

kaikban és tetteikben. Majd a 

népek testvériségére és méger- 
tsésre üritette poharát. 

OŐ, férkőzzetek néha közel az 
ünnep értelméhez, ne fedje el 
előletek az alapvető Gondolatot 
idők során született mithoszok, 
meginditó szertartások és boldog 
hangulatokat idéző hagyományok 
szinpompaája ! 

Mélységes mélye van minden 
pirosbetüs napnak : isten utjat 
jelzik, amelyet az emberi lélek 
őserdején keresztül vágott az 
Eszme gyujtogató, de megvilá- 
gositó villaámaval. Most husvét 
van, a legnagyobb tanitás napja, 
amely az emberré született, Isten 
emberi tragediájával évezredek 
szemének nyitotta meg a szférák 
titkait és évezredeknek szabott 
földi útirányt, ütemet, határt, 
törvényt. 

De Pontius Pilatus, Kajafás 
főpaps ama Judas, aki az Úrral 
egyszerre nyült a tálba és áruba 
bocsátotta. Ök, együtt tették meg 
az utat az Eszmével ezredévek 
hegyén-völgyen keresztül ! Értsé- 
tek meg : az ünnep nem jubileum, 
nem évforduló, banem időtől füg- 
getlen, örökké érvényes szimbo- 
likus megszövegezése annak a 
küzdelemnek, amelyet az isteni 
eredetü igazság és jóság az em- 
beri gonozság és értelmetlenség 
alvilági aknái ellen folytat. 

Husvéti harangok galambszár- 
nyon, galambszóval hirdetik a 
szelid Jézus feltámadását, Pénte- 
ken, még féltek a harangok, mé- 
lységesen hallgattak és kereplők 
sivár recsegése csalogatta a tető- 
kre a varjakat. A vasarnapi tün- 
döklésben, ime, turbékoló édesség- 
gel árad szét a szeretet és hit 
zenéje, akit ecetes vizzel megi- 

Husvét 
tattak, achinek sugarzó szivét po- 
roszló dárdája járta át, kinek 
csontja megtöreték és teste rom- 
jaira sziklát görditettek : itt mele- 
git a tavaszi langyossagban, itt 
szikrázik a napfényben, itt lüktet 
a rügyező bokrokban és az élet 
szépséget-épségét küvetelő gon- 
dolatokban. 

Csorba a poroszló dárdája, e- 
rőtlen a sulyok, pehely a szikla, 
ha olyan erővel kerül szembe, 
melyet isteni akarat és szomjas 
emberi szükséglet keltett életre. 

„Resurrexit 1 — kiáltották az 
álmélkodók, akik nem tudták, 
hogy a feltámadás époly törvé- 
nyszerü, mint az élet és a halál ! 

Taraphia Szanatorium ad 
Str. J. Vulcan (Kazincy-u. 8. Telefon 532 

Legmodernebb mütőfelszere- 
lés. Röntgen, Ouarz. — Dia- 
thermia. - Diaetikus konyha. 
Apolási dij napi teljes ellá- 
tássál, orvosi felügyelettel I. 
osztály : 450, II. osztály: 350, 

III. osztály 250 Ilei. 

Fejmosást, hajondolálást vassal 
és vizzel üzleten kivül is jutányos 
havi abonoma szerint, elválal a 

legmodernebb divat után : 

Tor ormg és 

Hátralékos előfizetőinket ismé- 
telten felszólitjuk, hogy tartozásu- 
kat a legsürgósebben szivesked- 
jenek kiegyenliteni. 

gatasat kerve vagyok 

209 os árleszállitás 
Tisztelettel értesitem a mélyentisztelt közön- 
seget, hogy varrodamban az eddigi arakat husz 
szazalékkal leszállitottam. Készitek minden fele 
legujabb divatu nöi ruhákat a legujabb divat 
utan és a legfinomabb kivitelben. 
A melyentisztelt hölgyközönseg szives tamo- 

Sechneider Mihaly nöi szabó 
tisztelettel, 

Petroseni str. Malea 

Mitteihubar. Hozoő, a. románság ha- 
lülos ollensége irja, at yanful 
Luptarsunk az Avantul cikkso- 

rozatot kezdett Mitteruber Rezsö 

helyi lakos ellen, a ki jelenleg a 
magyarpárt titkára. A cikksorozat 
éles hangon biralja Metterhuber 
Rezső szerepét es leszögezi, hogy 
mivel Mitterhuber Rezső több iz- 
ben megsértette a románságot és 
államellenesm agatartásaért bör- 
tönbe is üllt, valamint jelenleg is 
vád ala van helyezve hadseregg- 
yalázásért, igy nem akadhat egy- 

etlen roman sem, a ki Mitterhu- 

berrel tárgyalna, vagy Mitterhu- 
bertet mint a magyarsa képvise- 
löjét elismerné. Ez a Mitterhu- 
ber — irja az Avantul-a ki re- 
negat, salyosan inzultálta a romaán 
államot, a miért több mint egy 
évi börtönt ült és ez az ember ma 
még is városi tanácsos. Mi, a ro- 

mánság folytatja az Avantul - 
tiltakozunk ez ellen, hogy egy 
Mody a ki a lőneai allami szö- 
vetkezetnél salyosan megkárositotta 

az államot és Miterhaber ma varosi 
tanácsos legyen. A magyar néeppel 

és annaktisztességes vezetöivel edadig 
is együtt dolgoztunk, de egy Mi- 
terhuberrel és Módyval sohasem. 
Mitterhaber a román nép halálos 
ollensége és mint ilyennel besületes 
és a hazáját szerető romansag 

szóba nem allhatunk. 

Eddig az Avantul cikke és mi 
pedig azt kérdezzük, hogy mit 

szólnak ehhez Mitterhuber ur ba- 

ratai ? Szabad azt türni tovabbra 

is, hogy a magyarsagot Mitter- 
huber provokáló politikája miatt 
ellenségnek lássá a román nép? 

Mitterhuber ur, a kiben a ro- 

man nép halálos ellenségét látja 

és nem fogadják a hatosagok, kik 
előtt fogja tehát érdekeinket 
képviselni? 

Vagy bajainkal és panaszainkal 
nem a hatóságokhoz fordul? 
De ha a hatóság és a román 

mép nem áll vele szóba és kije- 

lentették, hogy nekik halálos elen- 
ségük, akkor kérdezzük, hogy 
miert kell egy Mitterhuber renegat 

nemet miatt ellentéteket szitni a 

román és a magyar nép között? 
Lemondatni azonnal! 
Le kell mondassák azok, a kik 

ott még magyarok. Vagy ki vá- 

lalja a felelőséget, azért, hogy ha 

a román nép Mitterhuber miatt 

ellenséget lát a magyarságban is ? 

Veres Béla, Krausz Janos, Ká- 

dár Janos, Joanóvits és Fejes 

urak, felelnek ezért, hogy Mit- 
terhuber miatt a románság ellen. 

séget lát a magyarságban ? 

Együtt éreznek e Mitterhube- 
rrel, a kiben a román nép pro- 

vokátort lát és a kiben a románsag 

halálos ellenségét látja ? 

Mi éppen a magyarság érdek- 
eben helyesnek tartjuk ha Mitter- 
huber ur azonnal lemond a ma- 

Amerikai kivándorlók! 

Németország legnagyobb hajózási 
társasága a 

Nambnrg - Amorika Linie 
mely elsőrendü saját gőzöseivel 

Dél-Amerikába 

Argentinia, 
Brazilia, 

Közép-Amerika, 
Kuba, (Mexico) 

K ANADÁBA 

Eszik-Amerikába 
valamint a világ összes fontossabb 

kikötőbe SZállit. 
Felvilágositásokért forduljatok 

izalommal a 
A Hamburg Amerika Linie S, A. R. 

vezerigazgatoságához: 

Rucuresti, Calea Grivitei 188 
Timisoara, Str Mercy 2, 
Arad, Str. Eminescu 12, 

Cluj, Str. Regele Ferdinand 69, 

52 oldalon felent meg Tóth 
Sándor kitünö magyar lapja az. 

Ellenör 

Ara csak 20 lei és kapható 
minden ujságarusitónál. 

Erdelji Szemle 

Erdély egyetlen objektiv kritikat 
folyóirata. Szerkesztő; S. Nagy 
László. Cluj, Calea Victória 37 
Rendelje meg azonnal: Mutat 

ványszám ingyen. 

gyarpárti tisztségvöl a mely egy 
cseppet sem illeti meg öt, a ki 
nem magyar, hanem egy renegat 
német. Mi Miterhuber provokáló 
politikáját veszedelmesnek tartjuk 
az itteni magyarság szempontja- 
ból. A magyarsagnak olyan poli- 
tikai vezére kell legyen, a ki test- 
véri közeledést, öszinteséget és a 
magyarsagot képviseli ebben az 
országban és a romaán nép baráti 
kézszoritasáért barátsággal is fizet. 

Mitterhuber személyén keresztül 
csak ellenseget látnak benünk. 
Azok pedig a kik bizalmat sza- 

vaznak Mitterhubernek — irja az 
Avantul - szintén ellenségei a 
románsagnak. 
Mi sohasem szavaztunk és nem 

is szavazunk. 

L. H. Lazarowitz 
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1 itballcsapatai 

SPORT 
közepeuropai futball csődje 

——— 

Ha néhány évre visszatekintüunk a válogatott 

lérkőzések eredményeire, ugy meglepetéssel kell 

egállapitanunk, hogy a középeurópai nemzetek 

az utóbbi években kivétel nélkül 

orozatosan kikapnak, vagy csak itt-ott, elvétve 

sz irnak győzni a déli nemzetek csapatai ellen. 

(k A sportember természetesen rögtön az okát 
SS eresi annak, vajjon mi történt a középeurópai csa- 

0ssalb 

a
-
 

Jatokkal, hogy a hagyományos győzelmek elmara- 

Inak. Legelső sorban meg kell allapitanunk, hogy 
déli országok legtöbb csapata ma mar a külön- 
öző középeurópai trénerek keze alatt teljesen el- 
ajátitotta a futball technikájat és annak müvésze- 
ét. Ma már a déli csapatok teljesen egyenrangu 

llenfelek, sőt a legutóbbi válogatott eredmények 
itán meg kell állapitanunk, hogy a hegemóniát is 
magukhoz ragadták. 

Mig a középeurópai csapatok még mindig csak 

egy tulajdonsággal: a technikával rendelkeznek, addig 
a déli csapatoknak a technika mellett már más ket 
fontos tulajdonságuk is van: 
A deli népek vérmérsékletéből fakadó nagyobb len- 

dület és a gyorsaság. 
Ennek kétségbevonhatatlan jelét és bizonytékat 

ldáthattuk az utolsó két olimpiászon is, amelyet szintén 
az Egyenlitő körül fekvő kis Uruguay válogatottja 
nyert meg. Az amszterdami olimpiászon a döntőben 
szerepelt másik csapat, Brazilia válogatottja is déli 
csapat. De már jóval ezelőtt is kifejezésre jutot a 
déli csapatok nagyobb lendiülete s ezzel magyaráz- 

htjuk azokat a jelentős sikereket, amelyeket Spany- 
olország csapatai, dacára eleinte kezdetleges techni- 
kájukmak, a középeuropai országok csapatai ellen 

elértek, Ez döntötte el az utolsó harom válogatott 

mint minden boldog idők, ajándé- 
kozásra serkentenek. Nem e a 
legalkalmasabb ajándék ezen űnnep- 
re a valóban remek illatszer és 
szappan? Nem köti 
praktikus érzéket a tapintatos fi- 
gyelmeséggel? Az Elida kazetták 
rendkivül izléses összeállitásban 
tartalmazzák eredeti árakban a hir- 

neves szappan, arckrém és illat- 
szereket. Magáért a kazettáért nem 
kell semmit sem fizettni. 

c 

N
 

Ön egybe a 

merkőzés sorsát is. 
Tehát vilagos, hogy a középu- 

ropai csapatoknak teljesen át keli 
térniők a gyors es fürge jatékra. 
A két ellenfel mozgása közötti 
különbség az egyes nemzetek vá- 

logatott mérkőzésein valósággal 
szembeőtlő. A deli csapatok jate- 

' kosai legalabb kétszerannyi len- 
dülettel, gyorsasággal és győzni- 
akarással küzdik végig a mérkő- 

zéseket az utolsó percig, mint 

a középeurópai csapatok játékosai. 

lenfelteinket kondició tekintetében 

elérjük, vagy el is hagyjuk, ? 

A iutballjátékósoknak át kell 

térniök, az atlétika erős kultivá- 

lására és az étkezés diétikus beo- 

sztásara. Az atlétika ma már el- 

maradhatatlanul, valósággal élet- 

kerdéssé valt a futballista részére. 

Atletika nélkül nincs izom, nin- 
cs gyorsaság, nincs és nem lehet 

kitartás. 
A legjobb példa erre a néme- 

tek nevelése akik 

a helyzetet - a fősulyt az atlé- 

tikára fektetik minden futballista- 

nál. Hogy csak egy példát mond- 

jak, a szélsőknek a 100, 200 és 

egyéb távokat egy bizonyos 
idő alatt le kell futniok, maáskü- 

lönben nincs helyük a csapatban. 
Ez atitka egyébként annak a va- 

felismerve 

Mi tehát a teendönk, hogy el- 

ratlan es elhatároó sikernek. ame- 
lyet a német válogatott az osz- 
trákok felett elért. 
A fenti bizonyitékok kénszeri- 

teni fogjak a kösépeurópai csapatok 
trénereit, hogy játékosaikat egé- 
szen uj rendszer alapján, a gyór- 

saság és fürgeség teljes elsájáti- 

tásával készitsék elő, ha a jövő- 

ben a hegemónat ismét maguk- 

hoz akarák ragadni, ami ebben 

az esetben sikerülni is fog. 

Peul Ferenc 

Északromaánia legelterjedtebb 

folyóirata a Manyak József szer- 

kesztésében megjelenő Haladás. 

Értékes szépirodalmi és társa- 

dalmi cikkei a legjobb irók tollá- 

ból kerülnek ki. Megjelenik min- 

den vasárnap 16 oldalon, 2500 

peldányban. Előfizetői közzé so- 

rozza Szatmár, Szilágy, Bihar vár- 

megye és Erdély összes nagyobb 

olvasóit. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Satu- 

Mare—Szatmár, Str. Mihai Vitea- 

zul (volt Rákóczi-u.) 24. sz. Elő- 
fizetesi ára egész évre 300 lei. 
Népszerüsége és elterjedtsége fo- 
lytán hirdetései biztos eredményre 
vezetnek. Mutatványszámot in- 
gyen küld a kiadóhivatal. 

városainak intelligens 

Vulcan, 1929 március 9. 

Hirdetm Émny 

A Vulcani Iparoskör f. ho 15 en palyazatot 
kbirdet vendeglőösi allásra 1929 majus hó 1 töl, 

1930 aprilis hó 30 ig, az az, egy evi idötartalomra. 

A patyazatok zárt boritekban arajanlat meg- 
jelölésével együtt f. év aprilis hó io ig az Ipa- 
roskör valasztmanyanak nyujtandó be. 

A. Valasztmany 

Az alkohol. Udes tanar adatai 
szerint (Schönere Zukunft) Né- 

metországban 170.000 tébolyodott 
közül 100.000 az alkohol tulságos 
élvezetétől lett elmebeteg. 80.000 
epiteptikus közül 60.000 iszákos 
szülőktól származik. Az öngyilko- 
sok 250,, a közönséges gonosz- 
tevők 650, és a mindenféle erkölcsi 
vétségek 840, a tulságos alkoho- 
lélvezetre vezethetők vissza. 

Eladó 
egy Schmidt premiér 
iró és számoló gép. 
Értekezni a kiadóban. 

Hirdessen a 

lsilvölgyi Nanlóban 

Az Uránia mozgóhusvéti utáni 

müsora a világ legszebb és 

legnagyobb filmje 

a KiralvokKiralya 
Fz a film budapesten okto- 

bertől márciusig volt 

müsoron. 

lngyenes könyvkédvezményüok! 
Mindenki, a ki a Zsilvülgyi Na- 

plóra előfizet legalább egy évre, az 
teljesen ingyen kap egy ertékes 
könyvet, Ugyan ebben a hedvezme, 
nyben részesül az is, a ki legalább 
3 uj előfizetőt szerez lapunknak 

Ingynes apróhirddtes / 
Minden elöfizetőknek joga van 

évente 1 teljesen ingyenes apróhi- 
rdetésre, ha az élöfizetéset ponto- 
san befizette, 



ZSILVOLGYI NAPLÓ" 
HKE 

,sememxz R SCHMOLL PASZTA 
Petroseni Str. P. Nicolae volt 

Mátyás u. i. 

Rendel naponta mólntán 3—6 id. 

ma már az egész világon ismert és 
megbecsült cipökrém. Finomságánál 
fogva megörzi a laábbeli tartóssagát, 
puhitja a bört és minden tekintetben 

DR. ORJEHOVSKY előnyös cipötisztitó. Igazolja e va- 
Petroseni kerületi körorvos lósa go t az a tény, hogy eddi g 

Str. P. Nicolae v. Mátyás u. i. 
.. Rendel. bel és nemibetegek 32 kiallitason nyert elsö dijat 

részére naponta délelőtt . 
ii-12 ig A mi már magaba véve is olyan teljesitmeny 

a mivel kevés iparag dicsekedhetik. 
Mielött tehat cipöpasztát vásárol, gyö- Uzina Electricá soc. pe actii . z zödjön meg feltetlenül peacli Kiadó jöm meg a Petroseni. - Anyagraktára - 

E .. 2 : 
tart mindennemü magas és alacsony központjaban egy ch oll Cl D Ök re m fesztültségü szerelési anyagokat. Csil- 

lárok izzólámpák és fözökészülékek négv zoba konyha, elönyeröl 
a legjutányosabb áron. Reszelögyára: eleskamara, eg k . [ k használt reszelőkei és ráspolyokait előszoba, fürdöszoba Wilagmárkal Világmárkal hármily mennyiségbén a legrövidebb a es faskamra , idön belül ujravág. Uj reszelök és - Kapható minden jobb üzletben ráspoyok állandó raktára Javitómü- Értekezni a kiadóban 
helye: elvállal mindennemü eszter- 

gályos és lakatos munkát. 
Föképviselet Ribál Ferenc Örestie 

felvilágosítások Ertesités 
Ing n és prospektusok Alulirott cipészmesterek tisztelettel értesitik a mélyentisztelt utasok részére közönséget, hogy cipészmühelyüket egyesitették és a Str. A Vlaicu v. 

Régi Vaágohid ucca 4 szám alatt tovább folytatják. Elválalnak . mindenféle cipészmunkát a legfinomabb és legegyszerübb kivitelben Argentinia, Brazilia, Uruguay, jutányos áron. Ezenkivül hó és sárcipök javitását és vulkánizá- Amerika, Canada felé lását, valamint ragasztott talpu cipök készitését is. 7 
Minden megrendelést sürgös esetben 24 óra alatt eszközlünk. 

Kérjük a nagy érdemüű közönseg szives pártfogását és vagyunk. Express-Motor-Hejókkal ée 
teljes tisztelettel: 

Bozsoki és Albert cipe terek 
C s U Ll H L l N E ozsoki és Hos ere 

BUCURESTI, Calea Crivitei 181 
A Thomás Bindcr régi jó hifneves kitünö sörei ma már az egész országban a TIMISOARA, str. I. C. Brátianu 18 legiobb és legelőösmertebb italok. A cég minden időben nagyon vigyázott arra hogy a sör- AR AD, B-dul Regele Ferdinand 49 fogyasztó közönség a legmeszeb menöleg ki legyen elégitve és minden tekintetben legelé- 

is mindenkor kivivta a fogyasztó közönség teljes megelegedését. Ez az oka annak, hogy 
a Thomás sör ma már a degkeresstteb cikk a sörfogyasztó közönség körében, a mely 
mindenképpen bizonyitéka annak, hogy a Thomas cég minden időben magyou vigyázott 
arra, hogy a közönség, tiszta, izletes és tápértékkel telitett sört fogyasszthasson 

gedett is legyen. Sörei kitünö zamatu tisztán kezelt ital, a mely higenikus szempontból CERNAUTI, str. I. C. Bratianu 4 

Nagy alkalmi vasár 
Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt közönséget, A Thom as Binder Kitünö 

hogy áruházamba már megérkeztek a legjobb téli szövetek, 

zakó, sport, női és ferfi téli kabátoknak rendkivül nagy tisztán kezelt sürei az alábbi helyreken kaphatók, raktár vászon, sefir és barchet árukban FPETROSENIBEN 
Tisztelettel : 

A Munkáskaszinóban 
errmann Otto Grauzam Károlynál sté Gári. 

Minerul áruháza, fofroseni Guttmann Mihaály füszerüzleteben sér. A. Stanca 
A gör. keleti templommal szemben. Marek-ház. Grün Salamon éttermeben. sér. A, Pán. 

Negulescu étterem. Piac tér. 
Sajtos Károlynál. Piac tér 
Kósa Dumitru vendeglőjeben. Calea Regele Ferdinand. 
Zsikk Máriánal. str. Casinóal Mancitoresc 
Joldis V. str. Dilja. 
Joldis V. ettermében Janza telep. 

m Somogyi Bernát ettermében str. A. Stanca. 
Penes Testvérek bodegájában Regele F. szirite 

Fá 
angol uriszabósága Petroseni. Str. Gárii Grauzam haz. sé ásar,mban egefe fermináme 
Tisztelettel értesitem az igentisztelt üzletfeleimet,. hogy Lonean Müller és grtee bizományosoknal 
szabómühelyemet a Grauzam féle hazba helyeztem át Ezenllvrl Mare r t 
és elvállalok a legfinomabb szövetekböl a legelegansabb 
és legujabb divat szerint, estélyi ruhák kabátok uccai 

ruhák és mindenféle férfi ruhák készitését jutanyos 
áron. KIAD Ö Eladó két ház 

telekkel együtt. Tisztelettel; 

az . két nagy pince helyiseg, Ertekezni lehet Palincsár Fabian J. angol uri szabósága Evang. papilak. Józsefnél Str. Gárii Grauzam ház Petroseni, Str. Mihai Viteazul 7 Str. A. Vlaicu 32 

Tipografia Nicu D. Milosescu, Targu-Jiu 


